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INTERPELAÇÃO ESCRITA  

 

Proteger os direitos e interesses laborais dos residentes  

 

Com o desenvolvimento social, as solicitações da população quanto à melhoria 

dos direitos e interesses laborais têm vindo a aumentar. O actual mandato do 

Governo propõe, no seu primeiro relatório das Linhas de Acção Governativa, o 

reforço da protecção dos direitos e interesses laborais dos trabalhadores e o 

aperfeiçoamento contínuo dos diplomas legais da área laboral, referindo que está a 

estudar, empenhadamente, a forma de optimizar as políticas laborais, incluindo a 

realização de um estudo sobre o aumento do número de dias da licença de 

maternidade e das férias previstas na Lei das relações de trabalho, o que demonstra 

a importância dada pelo Governo da RAEM aos direitos e interesses laborais. A 

sociedade espera que o Governo defina, quanto antes, uma calendarização para a 

sua implementação, e que o respectivo estudo seja agendado, para permitir à 

população ver a determinação do Governo em proteger os direitos e interesses 

laborais dos trabalhadores. 

Por outro lado, com a mudança do ambiente económico de Macau, muitas 

empresas vão proceder a ajustamentos de acordo com a sua situação de operação, e 

a instabilidade no emprego vai manter-se no futuro. O Governo propõe no relatório 

das LAG o aumento adequado do montante do subsídio de desemprego, para 

proporcionar uma certa protecção aos desempregados. No entanto, neste momento, 

a recuperação de Macau não é equilibrada e muitos sectores têm um ritmo de 
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desenvolvimento lento, portanto, vai haver ajustamentos no modelo de operação e na 

procura de recursos humanos, e, especialmente, o número de subempregados vai 

aumentar. De acordo com os dados da Direcção dos Serviços de Estatística e 

Censos, a taxa de subemprego entre Fevereiro e Abril foi de 1,8 por cento, mais 0,2 

por cento em relação ao período anterior, mas falta apoio efectivo às pessoas em 

situação de subemprego, portanto, o Governo, para além de aperfeiçoar as garantias 

laborais dos trabalhadores, deve ainda ter em conta os diferentes grupos de 

desempregados, a fim de proteger, de uma forma abrangente, os direitos e interesses 

laborais aos residentes.              

Assim sendo, interpelo sobre o seguinte:   

1. O Governo afirmou, recentemente, que este ano ia avançar primeiro com um 

estudo sobre a licença de maternidade e as férias. Então, qual é o ponto da 

situação? Na sua resposta a uma interpelação escrita, as autoridades 

referiram que iam ouvir opiniões da sociedade sobre o aumento do número 

de dias de feriados obrigatórios. Qual é então o ponto de situação do estudo 

sobre este aumento, que vai permitir aos trabalhadores equilibrar melhor o 

trabalho e a vida pessoal, bem como elevar a qualidade de vida e o 

sentimento de felicidade, e que favorece a promoção da harmonia e 

estabilidade das relações de trabalho?    

2. Qual é o ponto de situação do aumento do subsídio de desemprego? Neste 

momento, o subemprego passou a ser a principal causa do desemprego em 

Macau, portanto, vão as autoridades lançar medidas específicas para apoiar 

as pessoas em situação de subemprego, por exemplo, a atribuição de um 
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subsídio, por forma a proteger melhor os seus direitos e interesses laborais?  

3. Na resposta a uma interpelação escrita, as autoridades afirmaram que iam 

continuar a dar atenção à situação de aplicação da Lei das relações de 

trabalho, procedendo aos devidos ajustamentos. Actualmente, a reconversão 

económica está a acelerar, o ambiente de emprego e o regime de trabalho 

estão a sofrer grandes ajustamentos, e a sociedade tem grandes 

expectativas em relação à revisão global da Lei das relações de trabalho. 

Com vista a proteger melhor os direitos e interesses dos trabalhadores para 

os mesmos enfrentarem os futuros desafios, vão as autoridades proceder a 

uma revisão global e sistemática da Lei das relações de trabalho, tendo em 

conta a mudança do ambiente económico? 

       

13 de Junho de 2025 

 

A Deputada à Assembleia Legislativa da RAEM, 

Song Pek Kei 


